

# Малый бетонный-важный объект

Монтаж оборудования малого бетонного завода на правом берегу Енисея в районе основных работ Саяно-Шушенского гидроузла ведет комплексная бригада Владимира Валентиновича Поливиншукова. Монтажники, слесари, сварщики заняты сейчас сборкой наружного транспортера.

Первый бетон завод должен дать в апреле

1970 года, к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Бригада старается рационально использовать каждый час, каждую минуту рабочего времени — впереди предстоит установка дозаторов, бункеров, силосных банок.

На монтаже оборудования отлично трудится весь коллектив бригады. Все возможное для бы-

стрейшего ввода бетонного завода делают братья Анатолий и Степан Котовы, Степан Сельвиник, Игорь Семенюк, Владимир Храмков, Петр Доминин, Михаил Волосков и другие. Взяв на себя повышенные социалистические обязательства, но ярский план бригада

выполнила на 155 процентов.

В коллективе монтажников регулярно проводятся политинформации, подводятся и обсуждаются итоги выполнения работ. — Монтаж завода шел бы еще успешнее, — говорит бригадир Половинщиков, — если бы своевременно исполня-

лись заказы Майнским межхозом. К сожалению, готовность некоторых металлоконструкций и деталей приходится формировать с помощью напоминаний, посылки в цех «толкачей».

Малый бетонный завод — объект первостепенной важности. Он должен дать первый бе-

т. СЮЗЕВ.  
п. Карлово.

## СЕГОДНЯ В КОТЛОВАНИЕ

### На заданной отметке

На Карловском створе, где через несколько лет вырастет громада плотины Саяно-Шушенской ГЭС, гидростроители продолжают непрерывную откачуку воды из котлована первой очереди. Площадь котлована — более 150 гектаров — в основном уже осушена. Насосные станции № 2 и № 3 поддерживают уровень на заданной отметке «318».

Обслуживая насосные станции, несут посменную трудовую

Б. БЫЛЬЕВ.  
п. Черемушки — Карловский створ.

### ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

## КТО ОТКЛЮЧАЕТ ЭНЕРГИЮ?

Звено Ивана Митрофанова (участок № 1 управления основных сооружений Саяно-Шушенской ГЭС) приступило к пробной забивке металлических шпунтов, которые ограничивают фильтрацию воды из Енисея в котлован первой очереди. По прогнозам проектировщиков, на глубине 7-8 метров шпунты должны встретить скальное ядро.

Вылет стрелы дизель-молота оставил всего 8,5 метра. Задвигательные шпунты приходится резать пополам, а затем сваривать снова. Но машины установки Петр Мишин и Борис Петровский, газосварщик Валентин Дружинин хорошо справляются с ответственным заданием...

Материалами звено Митрофанова обеспечено полностью.

Единственное, что тревожит гидростроителей — частое отключение электроэнергии, которое происходит без предупреждений и неизвестно, по чьей инициативе. И звеневой, и рабочие 18 декабря так и не смогли выяснить этот вопрос, потеряв впустую более половины рабочего времени.

Начальник участка Ю. Ракшев, к которому наш корреспондент пытался обратиться за разъяснением, к сожалению, говорил на эту тему отказался. Очевидно, т. Ракшев не имеет свободных минут не только для представителя газеты «Стройка», но и для разрешения вопроса с энергоснабжением...

Год издания первый.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТНОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС.

№ 63

Среда, 24 декабря 1969 года года.

Цена 1 коп.



Бригада плотников-бетонщиков Александра Ивановича Раздюбрева (СМУ-1, первый участок) прибыла на строительство нашей ГЭС из Читы в полном составе, уже спланировав рабочим коллективом. Все члены бригады владеют несколькими строительными специальностями.

НА СНИМКЕ: передовые бетонщики Николай Федотов и Николай Чередантцев.

Фото нашего внештатного корреспондента П. Дементьева.

## VI СЕССИЯ ПОСЕЛКОВОГО СОВЕТА

общественные самодеятельные организации.

Поселковый Совет значительно улучшил руководство школами, лечебными и культурно-просветительными учреждениями, торговлей и бытовым обслуживанием населения.

За истекшие после выборов 9 месяцев проведено шесть сессий поссовета, на которых рассматривались вопросы усиления борьбы с преступностью, о торговом обслуживании, о строительстве и благоустройстве, о ходе выполнения наказов избирателей и др.

На каждой сессии делались информационные сообщения о выполнении критических замечаний и предложений депутатов, о работе исполнкома между сессиями. За этот же период исполнком поселкового Совета провел 14 заседаний, на которых рассмотрено 45 вопросов, такие, например, как: о бытовом обслуживании населения, о проведении детских оздоровительных мероприятий.

Организовано выходят на дежурства народные дружины ЖКХ, ЛПХ, дирекции и ряда других подразделений строительства. За активное участие в работе дружин 42 дружинника награждены Почетными грамотами и ценными подарками.

По инициативе женсовета поселка проведены праздники «Русская березка» и «Золотая осень», была организована выставка цветов, овощей и фруктов.

Исполнком поссовета ведет большую работу по выполнению наказов избирателей. Из 28 наказов, данных избирателям своим депутатам, выполнено 19. Остальные 9 будут выполнены в 1970 году.

Однако, говорит т. Макарова, в работе исполнкома поссовета имеются серьезные недостатки. Поселковый Совет слабо еще осуществляет контроль за исполнением собственных решений, слаба еще связь с массами, мало проводится работы по благоустройству посел-

ков силами общественности. Отдельные депутаты слабо осуществляют связь со своими избирателями. Депутаты тт. Применко А. Г., Левицкий А. Д., и некоторые другие еще до сих пор не отчитывались перед своими избирателями.

В результате слабой работы некоторых депутатов по месту жительства избирателей имеют место грубые нарушения правил содержания скота, многие жители плохо ведут благоустройство своих присадебных участков. Слабо еще работают депутатские группы.

Заканчивая доклад, т. Макарова говорит, что, как и весь советский народ, трудащиеся поселков Майна, Означенчика и Черемушки приложат все усилия, чтобы с честью выполнить взятые социалистические обязательства и достойно встретить великий юбилей — 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

В прениях по докладу выступили депутаты тт. БОРОДИЧ В. С., МИНИН Е. С., РУЧИКИНА В. А., КИЯЕВ А. С. и другие.

Сессия утвердила перспективный план работы исполнкома поселка на 1970 год.

19 декабря с. г. состоялась шестая сессия Майнского поселкового Совета депутатов трудащихся. Складом «О работе исполнкома поселкового Совета в 1969 году»ступил председатель исполнкома поселкового т. МАКАРОВА А. С.

— Весь советский народ, прогрессивное человечество готовится к великому дню — 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, — говорит в докладе т. Макарова. — Много славных страниц уже написано в летописи трудовых подвигов, совершенных нашими поселков, борющихся за досрочное выполнение обязательств, взятых в честь великого юбилея.

Выполнения Постановление ЦК КПСС от 8 марта 1967 года «Об улучшении работы сельских и поселковых Советов депутатов трудащихся» поселковый Совет значительно улучшил организацию массовой работы, повысил активность депутатов, постоянных комиссий, усилил руководство хозяйством и культурным строительством поселков. На обсуждении сессии и заседаний исполнкома Совета вопросы подготовки, постоянные комиссии,

постоянныи

## ЧЕЛОВЕК РАБОЧЕЙ ГВАРДИИ



Георгий Тарасович Костюк — с полным правом можно назвать человеком рабочей гвардии, ибо всю свою сознательную жизнь он с гордостью носит это звание. Вот его последние данные из рабочей биографии. Трасса мужества Абакан — Тайшет. Георгий Тарасович электрик. Величайшая в мире Саяно-Шушенская ГЭС. Он токарь отдела главного механика СМУ-1. Ударник коммунистического труда. За самоотверженный труд его портрет поместили на доски почета управления.

Фото Г. ЧУГУННИКА.

## Всесоюзная перепись населения

По всей нашей необъятной стране с 15 по 22 января начнется Всесоюзная перепись населения. При Майнском поселковом Совете создан переписной пункт, который уже принял в своем обязанностях, 12 счетчиков в Майне, Черемушких, Богословке и в Означенном получили материалы по учету населения. Сейчас уточняются счетные участки. В наш отдел вошли также Ново-Троицкий, Ново-Енисейский, Сабинский сельские Советы.

Критический момент переписи наступит с 14 на 15 января. Наш отдел, призывающий всех граждан, проживающих на территории Майнского поселкового Совета, оказать счетчикам всевременную поддержку. Для этого необходимо учтеть всех родственников, знакомых, которые временно проживают или проживали у них в этот критический момент. О таких людях необходимо заявить нашим счетчикам.

По окончании кампании каждый счетчик должен будет отчитаться перед инструкторами, контролерами, а они, в свою очередь, перед переписным отделом.

М. ФИЛИНА,  
зам. начальника  
переписного отдела.

## ЮМОРЕСКА

## Когда не работала баня

Братцы, помогите! Попатнулись семейные устои, многолетняя семейная жизнь дала трещину. И не потому, что за воротник линчевый закладывали или там шурмы-муры какие-то заводили. Нет, этого за меня не водится, лишнего я ни-ни, и позволю. Тут, видите ли, совсем дело другое.

Верите или нет, но третью неделю по заключению своей половины я лишился семейного уюта. Дескать, я за последние время превратился в поросенка, в грязнулю и т. д. И мое место у порога. Я возмущался...

У меня ведь тоже есть человеческие атрибуты, я тоже могу гордиться, требовать свое. Страшно подумать, что вот при таком размахе души может получиться. Подумашь, баня на пару месяцев вышла из строя. Разве дело в этом. Находит же люди выход.

А с моими способностями ни черта не получается. Заранее емкостями я не запасся или из-за моих крупных габаритов

(тело в тазик не вмещается) — дело мое труба!

Да и товарищи по работе спрашивали стали, — уж не пошли ли я тухлой селедки? Сам чувствовал, что запах от меня не акты приятный и старался ликвидировать его по мере сил. Одно из этой моей злополуки ушло — магазин парфюмерии план перевыполнения. Ну а мне от этого не легче, уж лучше бы эти деньги и на баню употребил.

Но вскоре дела на семейном фронте пошли на лад. Баня открылась. С небольшим свертком я устремился туда, заранее предвкушая удовольствие. Но не тут-было. Меня снова встретили закрытые двери и несколько хмурых тварищ по мечтам. Одни расстроено бурили, — опять не работает.

Так неужто работник ЖКХ не войдет в мое положение, не откроет банию. А то и до развали семьи недалеко. Отпять-таки припрут мне моральное разложение.

Н. МОКРЫЙ.

## Конкурс чтецов

14 декабря в клубе «Енисей» состоялся конкурс чтецов — учащихся средней и восьмилетней школ.

Первое место за стихотворение «Я хочу коммунизм построить» юноши присудило ученице 4-го класса восьмилетней школы Карнауховой Вере.

Второе место присуждено Сургавой Тане — ученице 7-го класса средней школы за стихотворение «Вот солдаты идут».

За стихотворения «Ленинские тополя» и «Мишак» ученица 3-го класса средней школы Егоровой Марине присуждено третье место.

Со Светой я имел удовольствие познакомиться еще летом...

В поселке Черемушки, где на обреченных берегах Енисея гудят моторами, лягает ковшами экскаваторов и сверкает зелеными огоньками сварки огромная стройка Саяно-Шушенской ГЭС, мне вспоминали однажды привлекла бортовая машина «ГАЗ-51».

Пофыркивая работающим двигателем, автомобиль стоял возле

выполняет не ниже, чем на 310 — 325 процентов. Работают на самом боевом участке стройки, в районе основных сооружений ГЭС. Когда рубили ряжи верховой перемычки котлована, надежно обеспечивали подвоз материалов, снабжали объекты арматурой, трудались, не считаясь со временем и затраченными силами...

Несмотря на свою молодость, Тася и Анатолий опытные водите-

лил с большим сожалением, и него никак уже плохая...

Сейчас Анатолий и Тася прежнему работают на своем участке, перевозят грузы для гидротехнических сооружений. План перевыполняют. Когда Тася уходила в отпуск, Анатолий один сумел дать за месяц 20 процентов, не подвел никак...

Уважают семью Барышенко, коллектива Майнского АТП...

## Давайте вытащим раку!

деревянного крыльца конторы СМУ-2. На левой дверце кабину алеми строчки какой-то надписи, разобрать издалека ее было невозможно.

Профессиональный порок — любопытство — заставил меня перебраться через несколько штабелей досок, сложенных во дворе мастерских отдела главного механика, и приблизиться к автомобилю.

Надпись на кабине оказалась интересной:

«Экипаж выполняет план за Владимира Рабовича, погибшего 2 марта 1969 года при охране государственной границы СССР».

Я приподнялся из цыпочки и заглянул внутрь кабин. Вначале мне показалось, что она пуста. Но при более тщательном рассмотрении я убедился, что это не так: на уровне барабана водителя маячила чья-то красная шапочка:

Тогда я открыл дверцу. Так и есть! За рулем сидел шофер. Правда, не совсем обычный...

Э-э... скажите, пожалуйста, — нескромно удивленно спросил я, — вы и есть водитель этой автомашины?

Шофер в красной шапочке строго посмотрел на меня. Бесцеремонно, но спокойно, очевидно, произвела на него неблагоприятное впечатление. Сконфуженный и сам, и терпеливо ожидал ответа... Наконец, выражение лица «водителя» сменилось, по-доброму. Он... шмыгнул носом и утвердительно кивнул мне головой.

Уже потом, когда мы со Светой сидели в кабине и оживленно беседовали, она вынуждена была внести некоторые уточнения: водители автомашин «мы с мамой и папой», а сестренка Женя пока нет, потому что ей только второй годик. Свете же целых три года! И еще есть старенький дедушка. Он скоро приедет к Свете и Жене на паровозе. И тогда дела пойдут хорошо: дедушка знает много интересных сказок.

Гораздо более существенные коррективы внесла появившаяся вскоре светличка мама. Звали ее Тася, и она была очень похожа на свою дочку. Мама спешила, — нужно было срочно загрузиться паломниками для строящегося на правом берегу Бетонного завода, — но кратко разъяснила мне тяжелое положение, сложившееся в экипаже.

Супруги Барышенко, Тася и Анатолий, работают посменно на одной машине. Производственные планы, по решению комсомольского собрания Майнского АТП, им доверено выполнять за троих. Володя Рабович, работавший до призыва в армию на этом же на рубежах Родины, навсегда остался не только в памяти, но и в строю тружеников колхоза...

Тася и Анатолий — комсомольцы. Ежемесячные задания выполняют выполняют не ниже, чем на 310 — 325 процентов. Работают на самом боевом участке стройки, в районе основных сооружений ГЭС. Когда рубили ряжи верховой перемычки котлована, надежно обеспечивали подвоз материалов, снабжали объекты арматурой, трудались, не считаясь со временем и затраченными силами...

личество благодарностей и откликов у Таси и Анатолия за служение растет. Товарищи избрали Тасю секретарем комсомольской организации, районной конференции — членом бюро райкома ВЛКСМ. Она избрана значком ЦК ВЛКСМ «Молодому передовику производства». На днях Тася будет принимать кандидатом в члены Коммунистической партии.

— Все у нас хорошо, — говорит Тася. — Получили новую квартиру. Спорится работа, без отказа ходит машина. Сейчас же с Анатолием очень хотят попутить на курсы в учебный комбинат для получения прав водителя П-класса. Но пока это невозможно. Девочки не могут саться без присмотра. Но это ни жалко, что придется даже увольняться с работы. Ведь завтра в кабине Свету возить некому.

Заканчивая этот невеселый разговор, я подумал о том, как труко и долго решаются эти вопросы, неподведомственные производством, связанные с настроением людей. И не тут не только в том, что было непростительно допускать разрывование передового комсомольского экипажа Барышенко. Такое положение сложилось не только в их семье. И это в то время, когда секретарь общкома комсомола призывал на районной конференции женщин смелее садиться за баранки автомобилей тракторов. Четыре хрохота в списке в объединенном построении коме управления «Барабанстрой» требует принятия решений незамедлительных мер. Ведь это решетство проблем, которое приносит вред производству, неподведомственным организациям детских учреждений, на крупнейшей рабочей базе, рабочим, срочное строительство новых детских садов предприятий и кооперативных начальников. Руководящим товарищем в Барышенской организации ясно, что одно управление малышей работникам всех специальных организаций свободных местами в детских учреждениях...

Нерешенная до сих пор проблема очень напоминает Родину и детскую сказку. Ее гашет администрация строек, ее гашет водители профсоюза, ее гашет райисполком — а вытесняет из жизни.

И редакция газеты «Они сильны» надеется, что этот разрыв тревогами и заботами в комсомольском экипаже Барышенко, может быть, окажется той самой мышкой, которая дедушку, бабушку и Женю...

В. БАЛАГОВ